

免票红利催热“暖冬游” 梅树底景区人气旺

本报讯(记者 张翌 通讯员 祝雅斌 施阿丹)冬日时节,东案乡梅树底景区内暖意融融、游人如织。12月8日,来自龙游县的徐阿姨与姐妹们结伴而行,一路走一路拍照,兴致勃勃。“昨天刷短视频看到这里的峡谷美景,今天就特地赶来了!”徐阿姨笑着说道。像她这样被线上内容吸引、即刻动身前来的游客,在当下的梅树底景区已成为常态。

这股旅游热潮的背后,离不开“全球免费游衢州”活动的强劲赋能。今年11月1日起,“全球免费游衢州”活动再度启动,活动时间覆盖当年11—12月及次年1—3月(春节假期除外)共五个月,活动期间,全市众多核心景区向全球游

客免门票开放。政策红利迅速转化为客流与口碑,让各大旅游景区迎来“暖冬”。据统计,仅11月,景区接待游客量就达3.9万人次,约占往年全年预估接待总量的三分之一。

梅树底景区坐落于东案乡梅树底村,核心景观是金源溪长期侵蚀形成的秀美峡谷,瀑布、深潭、溪流与原始山林相映成趣。景区森林覆盖率高达95%,负氧离子含量丰富,素有“天然氧吧”“康养胜地”的美誉。“近期游客以江浙沪地区自驾客和短途团队为主,大家来这里徒步峡谷、赏初冬山景,享受一段远离城市喧嚣的静谧时光。”景区工作人员徐赟介绍。

优质的生态资源与贴心的管理服务,也收获了认可。近日,浙江省旅游区(点)质量等级评定委员会公布2025年度国家4A级旅游景区复核结果,梅树底景区顺利通过复核,成功保留国家级品质标签。

“截至目前,景区接待游客量已达12.68万人次。”浙江常山旅游发展投资运营有限公司梅树底管理处负责人郑锋表示,下一步景区将在生态观光基础上,重点开发森林康养、地质研学、山地运动、文创体验等多元业态,丰富消费场景,延长游客停留时间。同时,加快智慧旅游系统建设,以数字化手段提升管理效率、游览体验与安全保障水平。



校园刮起“科技风”

12月9日下午,县实验小学教育集团第二届科技节拉开帷幕。酷炫吸睛的科创表演、妙趣横生的科学实验、干货满满的博士课堂轮番登场,为全校师生送上了一份兼具知识性与趣味性的“科技大礼包”。图为学生在老师的带领下进行“火箭”发射实验。

记者 游待露 实习生 郑想 摄

北门第一季全民广场舞大赛落幕

本报讯(记者 朱蕾 陈王宁)12月7日下午,北门历史文化街区观澜门广场人头攒动、暖意融融,“宋韵染初冬,北门舞风华”北门第一季全民广场舞大赛决赛在此激情上演。经过前期选拔,全县12支优秀广场舞队伍晋级总决赛,以灵动舞姿演绎宋韵风情与时代活力,为现场观众献上一场精彩的视觉盛宴。

比赛中,各代表队队员精神抖擞、着装靓丽,伴随着悠扬婉转或欢快激昂的音乐,迈着整齐划一的步伐翩翩起舞,动作刚劲有力又不失灵动柔美,队形变换

间尽显默契与功底,赢得台下阵阵掌声。“来这儿能向其他队伍学习,相互交流经验,弥补自身不足。”“正午阳光”舞蹈队队员陆艳说。

比赛中,“月舞翩跹”舞蹈队带来的《雨润春行》表演尤为亮眼。只见队员们身着淡雅服饰,以轻盈舞步模拟春日踏青场景,将江南春日的灵动意境与宋韵雅致完美融合,细腻的动作表现力与精巧的队形编排获得评委一致好评,最终摘得桂冠。“为了这场比赛我们加紧排练,能把温婉优美的舞蹈呈现给大家,还

拿到一等奖,特别开心。”“月舞翩跹”舞蹈队队长沈越懿难掩喜悦。

本次活动不仅为全县广场舞爱好者搭建了交流展示的平台,更营造了积极向上、文明和谐的社会文化氛围。“参赛队员大多是中老年朋友,从她们的表演中能看到对舞台、对生活的热爱,我们文化管理部门就是要为群众提供更多文化展示空间和活动载体,让大家在物质生活富裕的同时,实现精神层面的共同富裕。”县文广旅体局党委委员、副局长季建英说。

锚定“浙西新门户”坐标 绘就“十五五”壮美画卷

本报评论员

大道至简,实干为要;目标明确,重在落实。县委十四届十一次全体会议奏响了勇毅前行、奋进向上的激昂旋律。大会精心擘画了“十五五”规划宏伟蓝图,进一步动员全县上下忠实践行“八八战略”,牢记嘱托、勇担使命、接续奋斗,全面推动“浙西新门户”的共富成色更加充足、省际联动发展的窗口作用更加凸显,全力呈现共同富裕和基本实现社会主义现代化的县域美景。

胸怀大局才能因势而谋,把握大势才能应势而动。未来五年,是常山动能转换的机遇期、产业转型的关键期、优势转化的黄金期。全县上下要着眼大局、抢抓风口,在顺时应势中找到“常山之位”、厉行“常山之干”,奋力开创常山发展新局面。

下好“发展”棋。树牢“一盘棋”思想、高效打好“组合拳”,以高质量发展的主题统领全局,以新发展理念破除“成长的烦恼”“转型的阵痛”,实现教育、科技、人才一体推进格局加速构建,

持续推进科技创新和产业创新深度融合,持续壮大“3+X”县域特色产业,进一步放大整体带动效应、突破引领效应、创新示范效应,筑牢新质生产力发展的基础性、战略性支撑,走出适合常山实际的高质量发展之路。

念好“融合”经。坚持县域城乡一体设计、功能互补,深入践行绿色发展理念、完善融合体制机制,畅通城乡要素流动,推动特色产业“生金”,优化社会保障制度,推动高质量充分就业取得新进展,以因地制宜的原则推动发展,让新时代山水公园城市焕发生机、公共服务更加均衡普惠,在发展成色上努力争优。

打好“人文”牌。持续擦亮“宋诗之河”文化标识,大力推动文化与科技、体育、旅游、民生交融互动,持续增强经济社会发展的“文化力量”,以文铸魂、以文赋能、以文兴业、以文惠民力量更加充沛,推动文明有礼蔚然成风,蹚出富有人文氤氲的发展“新路”。

走好“生态”路。“良好生态环境是最普惠的民生福祉”。强化精准思维,以绣花功夫把生态环境建设工作做实、做到位,持续优化产业结构、能源结构、交通运输结构,切实提升周边环境“气质”、增加区域发展“颜值”,让好山好水好风光真正融入城市、嵌入生活。

唱好“幸福”歌。幸福不会从天而降,归根结底要靠勤劳的双手去创造。全县人民要想在一起、干在一起,用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,高质量实现幼有善育、学有优教、劳有所得、病有良医、老有康养、住有宜居、弱有众扶,民生改善与社会和谐相得益彰,幸福指数持续攀升。

奋斗创造历史,实干成就未来。新的征程,越要谋实事、务实功、求实效。全县上下要一茬接着一茬干,一张蓝图绘到底,以“常·争”之势奔竞不息、勇立潮头,让发展脉搏与人民心声同频共振,在行稳致远中干出新气象、展现新作为。

短板惠民生 常山供水设施综合提升工程开工

本报讯(记者 朱蕾 游待露 通讯员 余天涯)近日,常山县供水设施综合提升工程(一期)正式开工建设。该项目聚焦县域供水保障短板,将通过管网改造、泵房新建、智能水表更换等举措,不断提升城乡供水保障服务水平,切实保障群众生产生活用水需求。

据悉,该项目涉及天马街道、紫港街道、金川街道及辉埠镇、青石镇等9个乡镇(街道),总投资达6901.77万元。针对球川镇红旗岗村金城岗自然村长期存在的水压不足问题,县城投集团水务公司将该村泵房建设列为优先推进事项。经调研,该村原有主管道管径偏小、泵房选址不合理,影响村民正常用水。目前,该村泵房主体结构施工已顺利完成,后续将加快推进内外墙粉刷、设备安装调试等工作。“计划今年内完成设备安装与调试,确保春节前全面投入使用,投用后将彻底解决农户用水压力不足的问题。”金城岗自然村泵房建设工程土建项目现场负责人鲁周国介绍。

与供水设施改造同步推进的还有智能水表更换工作。县城投集团水务公司计划在全县范围内更换12.3万只智能水表,替换已到使用年限的机械表、卡表。“通过智能化管理,可实现精准计量、远程抄表等功能,既能提升供水管理效率,也能为居民提供更便捷的用水服务。”县城投集团水务公司项目科工作人员袁祎静介绍,此次改造还将扩大管网覆盖范围,有效改善管网辐射区域内水压末梢点位水压不足的情况。

五破五提 攻坚项目

公告

敬告全体业主:

常山万洋众创城开发有限公司开发建设的位于衢州市常山县金川街道的浙江(常山)万洋众创城项目A-1-1、A-1-2、A-2-1、A-2-3地块已竣工,经有关部门验收合格。为更好地服务广大业主,特将公共配套设施公告如下:公共车位等设施属于全体业主所有。请全体业主知晓并履行法定的维护管理和使用等职责。

特此公告!

常山万洋众创城开发有限公司
2025年12月11日



“宋诗之河”公众号上线!诚邀关注,静候佳作。征稿邮箱:cscmjrcs@163.com。